



“市政路被圈占 变‘小区停车场’?”追踪

道闸逾期未拆除 部门迟迟未回应

福州洪山桥街末端近400米道路,仍被洪山桥小区物业“圈占”

海都记者 梁展豪 实习生 陈谊 文/图

2月18日,海都报报道了福州洪山桥街末端近400米道路被洪山桥小区物业“圈占”,私设道闸,变成小区停车场,并向进出车辆收取停车费。洪山镇政府相关负责人表示,该路段属于市政道路,将于当周责令拆除(详见海都报2月18日A06版)。报道发出近10天后,记者前往洪山桥小区回访发现,道闸仍未拆除。小区物业相关负责人称,因为大部分业主抵制拆除,所以道闸仍未拆掉。



道闸内的道路上停放了不少车辆

道闸未拆除,还加了交通锥和铁杆

2月27日上午,记者来到洪山桥街北段看到,道闸仍横亘在道路中央,保安亭上还挂着收费告示。记者观察到,道闸前还放置了四个交通锥,上面架着一根铁杆。当有车辆准备从道闸内驶出时,保安会上前拿开交通锥和铁杆放行。“这样外来车辆就进不来。”保安告诉记者,道闸内

的通道只允许洪山桥小区的业主车辆驶入,其他车辆不会放行。记者沿着道闸向前步行,见到沿路依然停着不少车辆。一名正在现场做保洁的环卫工人告诉记者,他接到上级领导要求,从2月27日开始要清理道闸内道路的卫生。随后,记者来到洪山桥

小区物业处,福州焱心物业管理有限公司负责人翁先生称,设置道闸是小区80%以上业主共同决定的。上周,洪山镇政府曾安排工作人员前来拆除道闸,遭到部分业主反对,“我们在中间调解,也起不到作用”。现场,记者采访了多名业主。业主林女士称,自己在小区居住了二十多

年,这条道路此前一直处于小区范围内,仅供业主使用。前年道路施工重修后,外来车辆不断驶入,随意停放,致使道路拥堵不堪,垃圾成堆。另一位业主郑先生补充道,此前小区内盗窃事件频发,设立道闸能够有效限制外来人员进出,提升小区的安全性。

再访洪山镇政府,承诺回应却“失约”

2月17日,福州洪山镇政府相关负责人在接受记者采访时表示,该路段为市政道路,安装道闸属于违法行为。此前无人管理是因为道路移交工作有所拖

延,市容环卫方面仍在交接中。后续会向小区业主公开准确的小区红线图,并在当周内责成物业拆除私自设立的道闸,争取尽快恢复道路原状,并向小区居民做好解释工作。为何一周时间过去,道闸还没拆除?2月27日,记者再次来到洪山镇政府,城建办的工作人员表示,负责人因请假不在,并记录下了

记者的电话,表示后续将进行回复。截至发稿,记者仍未收到相关答复。拦路的道闸究竟何时拆除?海都报将持续关注。

福州一永辉超市 裙带菜抽检不合格

海都讯(记者 梁展豪) 2月28日,福州市市场监督管理局公布2025年第6期食品安全监督抽检信息。本次公布的食品安全监督抽检信息涉及6大类食品,共抽检100批次,其中合格97批次,不合格3批次。

其中,福州市鼓楼区果味鲜水果店的桑葚(购进日期2024年11月30日),脱氢乙酸及其钠盐(以脱氢乙酸计)不符合食品安全国家标准规定;福州市仓山区鸿生餐饮店的田鸡(活牛蛙)(购进日期2024年12月19日),呋喃唑酮代谢物不符合食品安全国家标准规定;永辉超市股份有限公司福建福州首山超市的裙带菜(购进日期2024年7月12日),铅(以Pb计)不符合食品安全国家标准规定。

据了解,脱氢乙酸及其钠盐作为一种广谱食品

防腐剂,对霉菌和酵母菌的抑制能力强。《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(GB 2760-2014)中规定,脱氢乙酸及其钠盐在新鲜水果中不得使用。而呋喃唑酮代谢物属于硝基咪唑类药物,是人工合成的广谱抗菌药。《食品动物中禁止使用的药品及其化合物清单》(中华人民共和国农业农村部公告第250号)中规定,呋喃唑酮为禁止使用的药物,在动物性食品中不得检出。铅是最常见的重金属元素污染物之一,是一种慢性和积累性毒物,进入人体后,少部分会随着身体代谢排出体内,大部分会在体内沉积,危害人体健康。《食品安全国家标准食品中污染物限量》(GB 2762-2022)规定藻类制品(螺旋藻制品除外)中铅的最大限量值为1.0mg/kg。

老年大学里 奶奶用AI写游记

福州市老年大学开学,与AI相关的课程受欢迎



福州市老年大学里,阅读与AI写作班正在上课(资料图)

海都讯(记者 陈逸之/文 通讯员 林绿丰/图) 2月28日,福州市老年大学礼堂内欢声笑语,200余名银发学子精神抖擞地参加2025年春季开学仪式,共同开启求知乐学的新征程。

“这是我们银发族的开学第一课,可得拿出精气神!”早上8点半,学员们陆续抵达校园。身着演出服的艺术团成员正在整理演出道具,智能技术系的摄影老友们则在互相展示寒假拍摄的作品,打卡墙前洋溢着张张笑脸,涌动着对新学年的期盼。

据介绍,福州市老年大学2025年春季学期共推出142门课程,403个班级,已招生1.85万人次。

新学期伊始,紧跟科技潮流的阅读与AI写作班受到学员们的热捧。“去年选修了这门课后,我尝试用AI生成文字,效果挺不错的。”智能技术系的肖奶奶说,她请AI帮助润色旅游日记,让文章情感更饱满。“我也需要有目标地给出指令,这锻炼了我的思

维和表达能力。”肖奶奶说,她今年又报名了这门课,“春节期间出现了DeepSeek等新AI软件,我等不及要和同学们一同探讨了。”

已在福州市老年大学求学十余年的宋奶奶热爱面点制作,她也多次选修中西面点提高班,和同学们一起精进厨艺。“前几个学期,我已经学习了揉面、调馅等技巧,希望在这个新学期进阶学习特色或者本地糕点。”宋奶奶说。

据了解,福州市老年大学今年持续推进“智慧教学”深度融合,同时推进“智慧助老”平台共建。“在福州市老年大学学习成为我生活中不可缺少的一部分。”学员吴爷爷说,“我们不仅从学校学习知识,还要和其他同龄人分享。”吴爷爷说,寒假期间,他常常和同学教社区老人使用手机等电子产品,“来听讲座的老人不少,看着他们从只打电话、发微信到会点外卖、买快递,我也感到很开心”。吴爷爷计划今年上半年再举办几次讲座,让更多的社区老人一起学习新科技。

楼盘广告立路边 商铺称招牌被遮

位于台江区五一中路与儿童公园路交叉口附近;部门称,该广告牌经过审批



楼盘广告牌立在路边

海都讯(记者 梁展豪文/图) 2月27日,市民王先生向智慧海都平台报料称,福州台江区五一中路与儿童公园路交叉口附近,设置了一面绿城芝澜月华楼盘广告牌,导致后方部分商铺招牌被遮挡。

2月28日上午,记者在现场看到,这面高约3米、宽约2.5米的广告牌紧贴地下通道护栏,立在路边。

记者注意到,广告牌后方的金钻大厦一层有多家商铺,若直面广告牌,后方会有1~2家的店铺招牌被遮住。一商铺的工作人员告诉记者,广告牌已立

了接近半年。“虽然没有占用通行的道路,但是这么大的牌子立在路旁不太美观。”

那么,这个招牌是否经过审批?记者来到绿城芝澜月华接待中心。相关工作人员表示,广告牌由项目合作供应商设置,具体是否经过报备需要核实后答复。当天16时许,一名自称绿城品牌广告供应商的女子给记者回电称,广告牌的设立经过审批报备,可到城管部门查询。

对此,记者向台江区茶亭街道城管中队进行核实,工作人员表示该处广告牌的确经过审批备案。

宁德蕉城区飞鸾镇拆除违建地基



近日,飞鸾镇综合执法大队依法强制拆除辖区一处违建地基。该地基系当事人未经审批,擅自破坏林地所建。执法人员严格按程序,通过规范措施确保拆除安全彻底,彰显对“两违”“零容忍”,践行“立查立拆”原则。(曾以良)